
C3211 Aplikovaná bioinformatika 

Blok 3: Funkce proteinů 

 

Úloha 1:  

Vyhledejte homologní proteiny k následující sekvenci pomocí Blastu na serveru UniProt 

(http://www.uniprot.org/). Pokuste se na základě výsledku určit funkci tohoto proteinu. 

 

Sekvence: 

SHLSQPWPITCFADRPTPRRSSPDASGQTMHSVFVVHVPYPVVFLKPAHLTPQWYRHPIPVNPVVRQPHLPVLYP

APNAGHTPAHSRQGDAALQPLFSVPQTVNPTGPVIHGDVAKQKPDTGQSWALNPYCTENWRRILRISRNSHGQRM

PLTTLLQKTSGRNATLITKNSDQNTTTSIVSESSMTISACCHSAILRNN 

 

 

Úloha 2:  

Vyhledejte pomocí nástroje CD search (NCBI) konzervované domény následujícího proteinu 

(http://www.ncbi.nlm.nih.gov/Structure/cdd/wrpsb.cgi). 

 

Protein: 

PEVRSSTQSESGMSQWMGKILSIRGAGLIIGVFGLCALIAATSVTLPPEQQLIVAFVCVVIFFIVGHKPSRRSQI

FLEVLSGLVSLRYLTWRLTETLSFDTWLQGLLGTMLLVAELYALMMLFLSYFQTIAPLHRAPLPLPPNPDEWPTV

DIFVPTYNEELSIVRLTVLGSLGIDWPPEKVRVHILDDGRRPEFAAFAAECGANYIARPTNEHAKAGNLNYAIGH

TDGDYILIFDCDHVPTRAFLQLTMGWMVEDPKIALMQTPHHFYSPDPFQRNLSAGYRTPPEGNLFYGVVQDGNDF

WDATFFCGSCAILRRTAIEQIGGFATQTVTEDAHTALKMQRLGWSTAYLRIPLAGGLATERLILHIGQRVRWARG

MLQIFRIDNPLFGRGLSWGQRLCYLSAMTSFLFAVPRVIFLSSPLAFLFFGQNIIAASPLALLAYAIPHMFHAVG

TASKINKGWRYSFWSEVYETTMALFLVRVTIVTLLSPSRGKFNVTDKGGLLEKGYFDLGAVYPNIILGLIMFGGL

ARGVYELSFGHLDQIAERAYLLNSAWAMLSLIIILAAIAVGRETQQKRNSHRIPATIPVEVANADGSIIVTGVTE

DLSMGGAAVKMSWPAKLSGPTPVYIRTVLDGEELILPARIIRAGNGRGIFIWTIDNLQQEFSVIRLVFGRADAWV

DWGNYKADRPLLSLMDMVLSVKGLFRSSGDIVHRSSPTKPSAGNALSDDTNNPSRKERVLKGTVKMVSLLALLTF

ASSAQAASAPRAVAAKAPAHQPEASDLPPLPALLPATSGAAQAGSGDAGADGPGSPTGQPLAADSADALVENAEN

TSDTATVHNYTLKDLGAAGSITMRGLAPLQGIEFGIPSDQLVTSARLVLSGSMSPNLRPETNSVTMTLNEQYIGT

LRPDPAHPTFGPMSFEINPIFFVSGNRLNFNFASGSKGCSDITNDTLWATISQNSQLQITTIALPPRRLLSRLPQ

PFYDKNVRQHVTVPMVLAQTYDPQILKSAGILASWFGKQTDFLGVTFPVSSTIPQSGNAILIGVADELPTSFGRP

QVNGPAVLELPNPSDANATILVVTGRDRDEVITASKGIAFASAPLPTDSHMDVAPVDIAPRKPNDAPSFIAMDHP

VRFGDLVTASKLQGTGFTSGVLSVPFRIPPDLYTWRNRPYKMQVRFRSPAGEAKDVEKSRLDVGINEVYLHSYPL

RETHGLIGAVLQGVGLARPASGMQVHDLDVPPWTVFGQDQLNFYFDAMPLARGICQSGAANNAFHLGLDPDSTID

FSRAHHIAQMPNLAYMATVGFPFTTYADLSQTAVVLPEHPNAATVGAYLDLMGFMGAATWYPVAGVDIVSADHVS

DVADRNLLVISTLATSGEIAPLLSRSSYEVADGHLRTVSHASALDNAIKAVDDPLTAFRDRDSKPQDVDTPLTGG

VGAMIEAESPLTAGRTVLALLSSDGAGLNNLLQMLGERKKQANIQGDLVVAHGEDLSSYRTSPVYTIGTLPLWLW

PDWYMHNRPVRVLLVGLLGCILIVSVLARALARHAARRFKQLEDERRKS  

 

 



Úloha 3:  

V následujícím proteinu byla zjištěna kombinace rhodanasové a ankyrinové domény. Zjistěte, zda je 

tento případ unikátní a v jakých jiných kombinacích se tyto domény v přírodě vyskytují. Použijte 

aplikaci CDART (http://www.ncbi.nlm.nih.gov/Structure/lexington/lexington.cgi). 

 

Sekvence:  

MNTRSFHRIDVHKARELLQRPDTVLLDCRHPSDFRAGHIAGASPLGDYNADDHVLNIAKHRPVLIYCYHGNASQM

RAQLFADFGFAEVYSLDGGYEAWRKVHTPANSQLTEALQCWLMAQEFPAADIHARTRDGVTPLMRAAGEGDPARV

AELLAAGADPHQRNNDGNQALWFACVSENLDTLDLLVAVGAHLNHQNDNGATCLMYAASAGKTAVVERLLAFGAD

RSLLSLDDFTALDMAANLECLNLLRETPRRIKAVT 

 

 

Úloha 4:  

Pokuste se určit funkci následujícího proteinu pomocí databáze Pfam (http://pfam.sanger.ac.uk). 

 

Protein: 

MRYIRLCIISLLATLPLAVHASPQPLEQIKQSESQLSGRVGMIEMDLASGRTLTAWRADERFPMMSTFKVVLCGA

MLARVDAGDKQLERKIHYRQQDLVDYSPVSEKHLADGMTVGELCAAAITMSDNSAANLLLATVGGPAGLTAFLRQ

IGDNVTRLDRWETELNEALPGDARDTTTPASMAATLRKLLTSQRLSARSQRQLLQWMVDDRVAGPLIRSVLPAGW

FIADKTGASKRGARGIVALLGPNNKAERIVVIYLRDTPASMAERNQQIAGIGAALIEHWQR 

 

Odhadněte, které z vyznačených aminokyselin mají vliv na správnou funkci či strukturu proteinu. 

 

 

Úloha 5:  

Pokuste se určit funkci následujícího proteinu pomocí serveru InterProScan 

(http://www.ebi.ac.uk/Tools/pfa/iprscan/). 

 

Sekvence: 

MTELKNDRYLRALLRQPVDVTPVWMMRQAGRYLPEYKATRAQAGDFMSLCKNAELACEVTLQPLRRYPLDAAILF

SDILTIPDAMGLGLYFEAGEGPRFTAPVTCKADVDKLPIPDPEDELGYVMNAVRTIRRELKGEVPLIGFSGSPWT

LATYMVEGGSSKAFTVIKKMMYADPQALHLLLDKLAKSVTLYLNAQIKAGAQSVMIFDTWGGVLTGRDYQQFSLY

YMHKIVDGLLRENDGRRVPVTLFTKGGGQWLEAMAETGCDALGLDWTTDIADARRRVGHKVALQGNMDPSMLYAP

PARIEDEVATILAGFGQGEGHVFNLGHGIHQDVPPEHAGAFVEAVHRLSAQYHN 

 



 

Úloha 6:  

Následující sekvenci hypotetického proteinu analyzujte pomocí serveru Propsearch 

(http://abcis.cbs.cnrs.fr/propsearch/) 

 

Sekvence: 

MASPSILKKYGKYFEYCPLEERMIELAKKGEIADAMLLFEKEKPSEFVYKGDAIEKRLRNIYLSTRLGVKAKINF

NDYVIPRDLRWMLDIYESYLNMGENKVFLILGGELRYLIDFFESYLQFKGFYLLVVKEAKDLLRFRNTCHYDAII

FSDSSILEYQNVDELKNLFNSLETTLKVHNRKNSVKVLLSPALPKAIMSSKPYKVLEQFFKEKGIEMEGILPYQL

NADDKLLPPHFHNSEMEKSKEYRELESKTKVYIQEFLKKANMNDENEGNDNQKNTN 

 

 

Úloha 7:  

Pomocí serveru SMART (http://smart.embl-heidelberg.de/) analyzujte domény v následující sekvenci 

a následně pomocí serveru STRING (http://string-db.org) prozkoumejte pravděpodobné zapojení v 

metabolismu. 

 

Sekvence: 

MSIEHILIIDDDPHILALLSEILGARNFSVSSAPGVKQAIKQISNCPFDLIISDMNMPDGSGLDIIQYTKQHRPQ

TPILVITAFGTIQNAVEAMRFGAFNYLTKPFSPDALFTLIAKAEELQALQQDNLFLQSQGSSISHPLIAESPSMK

QLLDKARRAANSSANIFVHGESGCGKENLSFFIHKHSPRSTKPYIKVNCAAIPDTLLESEFFGHEKGAFTGATTK

KVGRFELAHQGTLLLDEITEIPIHLQAKLLRAIQEQEFEHIGGIKTLPVNIRFLATSNRDLEEAIETKVLRQDLY

YRLSVISLHIPPLRDRKEDILPLAHYYLEKFCKMNNKPPKTLSLEAQRNLLDYSWPGNVR 

ELSNVLERTVILENDPAITPSMLALL 

 

 


